

TACTICA SOVIETICA

España y Grecia son objetivos preferentes de la política imperialista soviética. El empeño que Moscú pone defendiendo la no intervención de la O. N. U. en el país de los helenos, y el que despliega para que inter venga en nuestra Patria, lo prueban. Y de manera que no queda lugar a la más mínima duda. Las actitudes que emplea en uno y otro caso son diametralmente distintas, pero el fin perseguido el mismo: incorporar ambas naciones, que tanto ambiciona el Kremlin por la situación estratégica que tienen, a la esclavitud roja.

En Grecia quiere la URSS que sean los "griegos" los que resuelvan sus asuntos, para que, con la retirada de ingleses y norteamericanos, las avanzadillas soviéticas disfrazadas de helenos republicanos que parten de los países satélites Bulgaria, Yugoslavia y Albania—cosa que comprobó, como es sabido, una comisión de la ONU—, puedan llevar hasta el Egeo y el Mediterráneo el "telón de acero".

En España está empeñada en que la ONU sea la que solucione nuestros "problemas", porque, al no poder pisar nuestro sagrado solar, gracias a nuestra unidad y fortaleza, avanzadas rojas, una intervención de las Naciones Unidas que pudiera originar un cambio de régimen en nuestra Patria es el único camino que les queda para conseguir dominarnos.

Masas ignorantes de diversos países podrán creer, encandiladas por mendaces propagandas interesadas, que España estaría muy bien con una república moderada, con una república como pide la zorra soviética. Pero, tan bien como Moscú y como los españoles, saben los dirigentes de la política internacional, los hombres de gobierno responsables, que un cambio de régimen en España sería el ingreso de la Península Ibérica en el "paraíso soviético".

Así lo demuestra la historia de la pasada república española, que, sobre el puente ideal para su paso, del liberalismo monárquico, se convirtió en introductorio de la tiranía del Kremlin, como han reconocido, entre otros muchos destacados republicanos y socialistas, Azáña, Alcalá Zamora, Madariaga, Besteiro, Aragoitia, Zugazagoitia.

Por eso, en España no volverá a repetirse el triste y sangriento espectáculo que obligó a los españoles a levantarse en armas por la libertad de la Patria. La táctica soviética es ya de sobra conocida en el mundo. Y los españoles, además, y sobre todo, no admitimos imposiciones de nadie.

España regala a Chile varias composiciones del maestro Carnicer

Brasil recibe con entusiasmo a su ex-presidente Washington Luis

Rendición incondicional del cabecilla de la rebelión nicaragüense

MADRID, 19.—El ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, ha enviado al Gobierno de Chile varias partituras autógrafas del músico español don Ramón Carnicer, que compuso el himno nacional chileno. Asimismo, se han entregado por orden del ministro de Educación Nacional a la Embajada de Chile otras dos partituras del mismo músico, copia de las que existían en la Biblioteca Municipal de Música de Madrid. Ya con anterioridad, el Gobierno español regaló al de Chile el piano de trabajo del famoso compositor, el cual figura expuesto ahora en Santiago, con las partituras enviadas, en un gran certamen que exalta el primer centenario de la canción nacional chilena. Estos días, conmemoración de la independencia de Chile, en este país también se rindió tributo a la memoria del gran músico español. Don Ramón Carnicer nació en un pueblecito barcelonés el 24 de octubre de 1879. Tuvo el fabuloso número de 26 hermanos, la mayor parte de los cuales también se consagraron a la música. Don Ramón Carnicer fue un compositor de extraordinario talento y escribió gran número de himnos y canciones españolas. Ocupó el cargo de profesor de Composición del Real Conservatorio de Madrid desde la fundación de dicho establecimiento en 1830. Las estrofas del himno del país hermano se deben al poeta don Eusebio Lillo.

ENTUSIASMICA RECEPCION

RIO DE JANEIRO, 19.—Ha sido recibido triunfalmente el ex presi-

dente brasileño Washington Luis, que regresa a su patria después de un exilio de 17 años. Unas cien mil personas que llenaban la Avenida de Rio Branco, aplaudieron frenéticamente a Washington Luis cuando pasaba por ella en un coche descubierto.

La recepción es comparable a la que se tributó a Getulio Vargas cuando llegó a Rio de Janeiro para asumir el mando, después del fin de la revolución.—(Efe.)

RENDICION INCONDICIONAL

MANAGUA, 19.—El general Alejandro Carreña, cabecilla de la rebelión sofocada últimamente, se ha rendido incondicionalmente el jueves por la tarde. La paz ha quedado totalmente establecida en Nicaragua.—(Efe.)

LA INUTILIDAD DE LAS NEGOCIACIONES SOVIETICO-ARGENTINAS

NUEVA YORK, 19.—La Agencia United Press comunica de Buenos Aires que el embajador soviético en dicha capital marchará a Moscú después de un año de inútiles esfuerzos para revertir el punto muerto de las negociaciones del tratado soviético-argentino de comercio, amistad y navegación. La marcha del embajador reducirá la representación soviética, que quedará dirigida por un ministro plenipotenciario.—(Efe.)

REGALO ARGENTINO AL PRESIDENTE DE MEXICO

MEXICO, 19.—El grupo de cadetes argentinos que se trasladó a esta capital invitado por el Gobierno

El delegado argentino, Dr. Arce, contesta a Vichinsky

"Argentina no retiró su embajador de Madrid porque la resolución aprobada contra España es una violación de la Carta de San Francisco"

Se acentúa por momentos la actividad combativa contra la aplicación del derecho de veto

ACTITUD DE LOS HISPANO-AMERICANOS

NUEVA YORK, 19.—En general, los delegados hispanoamericanos en la Asamblea de la ONU no han querido hacer comentarios a los periódicos acerca del violento discurso pronunciado por el delegado soviético, Vichinsky, durante la reunión de ayer en la Asamblea, pero la opinión generalizada es que ha acentuado las discrepancias existentes entre las grandes potencias.

José Maza, representante de Chile, ha expresado el sentir de los demás delegados cuando dijo: «Es mejor no comentar. Nosotros, los países pequeños, no debemos echar leña al fuego. Nuestro papel es tratar de facilitar al acercamiento entre las grandes potencias para que ganen la paz con la misma armonía y coincidencia de acción con que ganaron la guerra».

García Granados, de Guatemala, fué el único delegado iberoamericano que quiso comentar el discurso y, después de calificar el discurso abrupto del pronunciado por Vichinsky, agregó: «No recuerdo jamás haber escuchado un discurso de esta naturaleza en la Asamblea».

DISCURSO DEL DELEGADO VENEZOLANO

NUEVA YORK, 19.—En el discurso pronunciado por el representante de Venezuela en la Asamblea de la ONU, Carlos Stolk, éste comenzó haciendo un recuento de los muchos asuntos que ha tocado la Organización al cumplirse el segundo aniversario de sus actividades.

Al tratar del veto, dijo: «La tan debatida tesis de reformar la Carta de las Naciones Unidas a fin de suprimir o condicionar el derecho del veto, es de nuevo materia de nuestras deliberaciones. La delegación de Venezuela define su posición al respecto diciendo que nuestro país sustenta con inalterable firmeza el principio de igualdad soberana de todas las naciones, lo cual no se acompaña con el privilegio de algunas naciones miembros permanentes del Consejo de Seguridad».

Más adelante, el delegado de Venezuela se ocupa de la admisión de nuevos miembros en el seno de la ONU, y después de destacar el principio de universalidad como meta de nuestra Organización, dijo que su país «desea manifestar su especial simpatía hacia Italia no sólo por la amistad que ha existido entre su pueblo y el nuestro, cuyos sentimientos hacia aquella fueron recientemente expresados en el acuerdo de la Asamblea Nacional Constituyente, sino por brindarle una oportunidad de proporcionar su valiosa cooperación y hallar al propio tiempo la ayuda necesaria para restablecerse en el trabajo fecundo y en la paz social».

Después de hacer una referencia de los enormes gastos de las Naciones Unidas, llamando la atención de los demás delegados sobre este punto, terminó diciendo que era

preciso llegar a la tolerancia mutua, la comprensión, la confianza recíproca y la aceptación de fórmulas conciliatorias.—(Efe.)

ENERGICA INTERVENCION DEL ARGENTINO DOCTOR ARCE

NUEVA YORK, 19.—El ataque contra el veto ha continuado hoy en la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, al reanudarse las sesiones. Esta vez, el ataque estuvo a cargo del presidente de la delegación de la República Argentina, doctor Arce, que ya había presentado a la Conferencia un proyecto de resolución en la que se pedía la supresión definitiva del privilegio del veto.

En su discurso ante la Asamblea General, esperado con gran interés—especialmente después del ataque dirigido por el defegado soviético, Vichinsky contra la Argentina a propósito de la recomendación de la pasada Asamblea de la ONU con relación a España—, el doctor Arce dijo que la mayoría de los países están hoy convencidos de que la creación del derecho del veto fué un grave error, y que para empeorar las cosas, el veto había sido utilizado erróneamente. El veto viola el principio de la soberanía y la igualdad entre los miembros de las Naciones Unidas declaró enérgicamente el jefe de la delegación argentina.

El doctor Arce combatió específicamente el empleo del veto en los casos de solicitudes de ingreso de diversos países en la Organización de las Naciones Unidas, y anunció su intención de proponer a la Asamblea General la admisión de Trianda, Italia y Austria en la Organización Mundial. Debemos dejar establecido—añadió el orador—si la Asamblea General está decidida este año o no a defender sus derechos y a ejercer su poder.

El doctor Arce propuso dos nuevos sistemas para impedir el uso y el abuso del derecho de veto: Primero.—Las decisiones del Consejo de Seguridad deben ser tomadas por una mayoría de las tres cuartas partes, sin veto.

Segundo.—Cualquier gran potencia tendrá derecho a formular objeciones a cualquier resolución aprobada por la mayoría de dos tercios en el seno del Consejo de Seguridad. Estas objeciones podrán ser ratificadas o rechazadas por los dos tercios de mayoría del Comité Permanente de la Asamblea General.—(Efe.)

DECLARACION DEL DOCTOR ARCE SOBRE EL CASO ESPAÑA

NUEVA YORK, 19.—Después de pronunciar su discurso en el Pleno de la Asamblea General de la ONU, el jefe de la delegación argentina, doctor Arce, pronunció una declaración en contestación a las acusaciones formuladas ayer por el delegado soviético y viceministro de Asuntos Exteriores, Vichinsky, contra la Argentina, por haber mantenido su embajador en Madrid a pesar de la recomendación de la ONU. El doctor Arce hizo constar que la

República Argentina no retiró su embajador de Madrid porque la resolución aprobada contra España es una violación de la Carta de San Francisco. El texto de la declaración del jefe de la delegación argentina es el siguiente: «Entre las muchas flores distribuidas ayer en su amable discurso por el señor Vichinsky, no ha sido poca mi sorpresa de comprobar que juzgó oportuno dedicarme una. De acuerdo con las prácticas diplomáticas todavía en uso, corresponde que antes de terminar de hablar se lo agradezca».

«Felizmente, me encontraba presente y pude comprobar la serenidad con que recordó a la Argentina, después de una venturosa vuelta al mundo, que se inició en los Estados Unidos, a través del Atlántico, recorrió algunos países de Europa—Reino Unido, Francia, Grecia y la región del Rühr—; y para volver por el Pacífico al punto de partida donde, según las manifestaciones del delegado soviético, abundan los cínicos y todos se dedican a conspirar contra su país».

Como se había salvado Australia, país que se encuentra en el hemisferio austral a la misma latitud que el nuestro, creí que también nos salvaríamos nosotros. Pero no fué así. En un momento dado, el avión en que viajaba el señor delegado, empujado por un huracán similar al que desgraciadamente acaba de azotar el Estado de Florida, se encontró con un pozo de aire y descendió hasta el Río de la Plata, el tiempo necesario para increpar a la Argentina por no haberlo complacido retirando su Embajada de Madrid.

El señor Vichinsky sabe, tan bien como yo, por qué no lo retiramos; sabe mejor que yo que la recomendación votada por la Asamblea con relación a España fué adoptada con olvido de la Carta de San Francisco. Si, con olvido de esa Carta, de cuyas cláusulas se acuerda el señor Vichinsky, cuando le molesta una iniciativa de alguno de sus colegas, mientras que los representantes soviéticos, empezando por el mismo, no tienen el menor inconveniente en invocarla cuando les viene en gana, por ejemplo, se quejan ahora de la iniciativa de los Estados Unidos para que esta Asamblea considere el caso de Grecia después de haberlo retirado del programa del Consejo de Seguridad. No tienen de qué quejarse. Ellos los mostraron el camino el año anterior, cuando retiraron del Consejo de Seguridad el caso de España para traerlo a la Asamblea, en ayuda de sus camaradas del Gobierno errante; con la diferencia de que mientras el caso de España compromete la paz del mundo, el de Grecia—bien lo sabe el señor Vichinsky—puede ser el barril de pólvora que nos acarree una vez más a la guerra mundial.

«Meditando sobre estas cosas, he recordado después que uno de los delegados soviéticos en el Consejo de Seguridad nos ha calificado de exaltados a los que combatimos el veto, y he pensado con profunda tristeza la falta que nos hace tener a nuestro lado a un representante capaz de agitar la argumentación contra el veto con la serenidad con que el señor Vichinsky lo defiende. Por ahora, basta».—(Efe.)

EL DELEGADO DE RUSIA BLANCA VUELVE AL ATAQUE CONTRA ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 19.—En la

AVILA CAMACHO, ENFERMO

MEXICO, 19.—Se encuentra enfermo en su domicilio el ex presidente de Méjico general Manuel Ávila Camacho, que sufrió un ataque cardíaco cuando jugaba al polo hace unos días.

Los médicos le han ordenado reposo absoluto. El ex presidente cuenta en la actualidad 50 años de edad.—(Efe.)

RUMORES DESMENTIDOS

WASHINGTON, 19.—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que carecen totalmente de fundamento los rumores según los cuales los Estados Unidos han hecho extraordinariamente observaciones al Gobierno de Cuba respecto a la utilización del territorio cubano para preparar la revolución contra el Gobierno dominicano.

Desde hace varios meses se habla de dichos preparativos en el asunto, y equívoco estado oficial al referirse a él diversas personalidades del Gobierno y Embajada de la República Dominicana.—(Efe.)

Asamblea General de la ONU, el delegado de Rusia Blanca, Kicholef, pronunció un discurso en el que denunció a los Estados Unidos como partidarios de la guerra; atacó el reciente tratado de defensa interamericano firmado en Río de Janeiro; pidió la ruptura de relaciones económicas con España y cualquier clase de comunicaciones, y condenó la reunión de los jefes de los Estados Mayores angloamericanos, que se celebrará en Washington en fecha próxima. Puso de relieve que estas reuniones constituyen indicios de los prepara-

tos. Estos sucesos han sido la culminación de tres noches de manifestaciones derechistas organizadas en la Plaza de Venecia.—(Efe.)

AMENAZA DE TOGLIATTI

ROMA, 19.—«El pueblo italiano espera una gran renovación de la injusta estructura económica de su sociedad», ha declarado el secretario general del partido comunista de Italia, Palmiro Togliatti, en un discurso pronunciado en un mitin que se celebró en esta capital. Agregó que el espíritu revolucionario de Italia espera que un partido le conduzca a la victoria contra la tenaz resistencia de las clases amenazadas reaccionarias. «Ya he explicado en otras ocasiones—dijo—que las revoluciones no se declaran ni se hacen por los partidos; las revoluciones, son fenómenos naturales. Los partidos se limitan a encanalarlas por un camino u otro; si son fuertes y están bien organizados, la victoria estará a su lado».

El jefe comunista italiano ha pronunciado estas palabras poco después de haber constado el ministro del Interior que todos los italianos están convencidos de que los comunistas continúan con la idea de conquistar el Poder por la fuerza y imponer en Italia una dictadura totalitaria.

ASTURIAS QUIERE HONRAR AL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

GLJON, 19.—El Ayuntamiento se ha dirigido a todos los de Asturias para que el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, sea nombrado hijo predilecto de la provincia. La noticia ha sido acogida con gran satisfacción por todos los Ayuntamientos.

EL MINISTRO DEL AIRE, EN GALICIA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—El ministro del Aire llegó esta tarde en avión, procedente de Madrid. Fué recibido por el subsecretario de su Departamento y por los jefes y oficiales del Sector Aéreo de Galicia. Después de visitar las obras del aeropuerto del Abacolla, salió en automóvil hacia La Coruña. El ministro se propone inspeccionar las obras de los campos de aviación de Vigo y de Lugo, así como los terrenos donde se proyecta construir el campo de aviación de La Coruña.

LA CORUÑA, 19.—El ministro del Aire, señor Gallarza, ha llegado a las diez de la noche. En el hotel donde se hospeda fué visitado por las autoridades civiles y militares.

AUXILIO SOCIAL

Queda sin efecto la carta circular enviada a cafés, bares y similares, y se ruega a los establecimientos pasen con urgencia, de 10 a 12 de la mañana de hoy, por nuestras oficinas, a recoger los emblemas correspondientes a la postulación que ha de celebrarse el día 23 del actual.

El Delegado Provincial.

AVISO

Con motivo de las Fiestas de San Mateo, nuestras Oficinas permanecerán cerradas el día 22 del corriente:

Hijos de S. Ulargui
Banco Hispano Americano
Banco Juan Palacios
Banco Central

Banco de Bilbao
Banco de Santander

De Valera ha llegado a Londres

LONDRES, 19.—Procedente de Dublin ha llegado a esta capital el primer ministro irlandés, Ramón De Valera. De Valera y su séquito asistieron a un banquete con los miembros del Gabinete británico.

De fuente británica se dice que las conversaciones angloholandesas versarán solamente sobre asuntos comerciales.

De Valera regresará a Dublin esta misma noche.—(Efe.)

Bidault pide a Marshall una reunión urgente de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes"

Rusia no asistirá a la Conferencia Comercial de La Habana

LONDRES, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Georges Bidault, ha sugerido al secretario de Estado norteamericano, Marshall, que la reunión de urgencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" se celebre en Nueva York, anuncia el correspondiente en Nueva York del «Evening News».

Georges Bidault asiste actualmente a la Asamblea General de la ONU que se celebra en Flushing Meadows (Nueva York).—(Efe.)

EL PLAN MARSHALL PARA EUROPA

PARIS, 19.—Suecia y Suiza han retirado esta noche sus objeciones a la parte del informe de la Conferencia europea sobre el plan Marshall en que se recomienda la continuación de la Organización para el progreso hechos. Parece así asegurada la unanimidad de aprobación del informe.

El informe será sometido a la aprobación de los delegados en la sesión plenaria de clausura que se celebrará el lunes por la tarde bajo la presidencia del ministro britá-

Homenaje en Madrid a los peregrinos mejicanos

S. S. el Papa concede una condecoración al arquitecto reconstructor de la catedral de Sigüenza

MADRID, 19.—En el salón de actos del Instituto de San Isidro, se ha celebrado un homenaje a los peregrinos mejicanos que se dirigen al Vaticano. Presidieron el notario apostólico, monseñor Agullar; el director del Instituto, don José Rogelio Sánchez, y el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Miranda. El homenaje fué ofrecido por la Acción Católica de Madrid.

Pronunciaron discursos para exaltar los vínculos de fraternidad que unen a los dos pueblos, hermanos en la religión, en el idioma y en la sangre, el señor Miranda, la señora Espinosa y el Sr. Aya. Resumió el acto en breves palabras monseñor Agullar, que destacó la espiritualidad y religiosidad del pueblo mejicano. Terminó el acto ofreciendo a la representación mejicana una bandera que la Acción Católica madrileña regala a estos peregrinos. Todos los asistentes se trasladaron después a la catedral, donde fueron recibidos por el obispo y el obispo auxiliar de Madrid. En el interior del templo se halla una imagen de Ntra. Señora de Guadalupe, ante la cual pronunció unas palabras el magistral del templo católico, señor Albarán, quien dijo que el mejor homenaje que se podía rendir era cantar una Salve a Nuestra Señora de Guadalupe,

tan venerada en Méjico y en España.

CONDECORACION PAPAL

GUADALAJARA, 19.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha concedido la Encomienda con placa de la Orden de San Silvestre al arquitecto provincial don Antonio Labrada Cheroles, que dirige las obras de reconstrucción de la catedral de Sigüenza.

El acuerdo ha sido comunicado por el nuncio de Su Santidad al obispo de Sigüenza.

El nuncio de S.S. en Canarias

LAS PALMAS, 19.—Anoche llegó el nuncio de Su Santidad, monseñor Ciognani, acompañado de su secretario. El viaje lo ha realizado en el vapor «Plus Ultra».

Los obispos de Canarias, doctor Pildain, y de Córdoba, fray Albino, con las primeras autoridades, acudieron a bordo para saludarle y cumplimentarle.

Hoy continuará viaje en el mismo barco para Tenerife, donde asistirá pasado mañana al solemne acto de consagración del nuevo obispo de aquella diócesis, doctor Pérez Cáceres.

Estancamiento de las negociaciones para el tratado de paz con Austria

Se acentúa la actividad comunista en Trieste y en Italia

LONDRES, 19.—Las conversaciones de tres noches de manifestaciones derechistas organizadas en la Plaza de Venecia.—(Efe.)

FIN DE UNA HUELGA

ROMA, 19.—Los representantes de las empresas y de los Sindicatos han dado por terminada la huelga de un millón de obreros agrarios, que llevaba ya once días de duración.

La Conferencia Italiana del Trabajo que está dominada por los comunistas, ha ordenado la inmediata reanudación del trabajo.—(Efe.)

ISMET INONU PIDE QUE SE PERMANEZCA ALERTA

ANGORA, 19.—El presidente de la República turca, Ismet Inonu, ha declarado en un discurso pronunciado en Kars, cerca de la frontera turco-soviética, que un Estado extranjero esperaba la realización de sus planes de la rebelión en otros países. Inonu pidió a la población y a las autoridades de las zonas fronterizas que permanezcan vigilantes. «En las actuales condiciones internacionales—dijo—, la unidad es particularmente necesaria en Turquía».—(Efe.)

NUEVOS MINISTROS GRIEGOS

ATENAS, 9.—Ha prestado juramento el nuevo ministro griego de Previsión Social, Teodoro Desyllas, que sustituye a Miguel Kotsianos. También han prestado juramento el ministro Aristi de Basiliakos, que sucede al almirante Constantín Rodopaulos como ministro del Norte de Grecia, y Jorge Melas, ministro sin cartera.—(Efe.)

EXPULSION DE UN COMUNISTA YANQUI

NUEVA YORK, 19.—El excomunista Joseph Korneder, testigo de cargo en la causa para la deportación de John Santo, nacido en Rumania y actualmente jefe del Sindicato de Transportistas en Nueva York, ha manifestado que en Moscú se procede al entrenamiento con el comunistas norteamericanos con el fin de llegar a un pronto derrocamiento del Gobierno de los Estados Unidos. Korneder, que en un tiempo fué uno de los comunistas norteamericanos más destacados, dijo que había asistido a la escuela de Lenin, en Moscú, en 1929, para preparar la labor que había de desarrollar en Estados Unidos. Entre las asignaturas cursadas figuraba la aplicación de los métodos revolucionarios necesarios para derrocar a todos los sistemas organizados de gobierno, y se recomendaba que el partido hiciera uso de una sublección armada.

Se trata de deportar a John Santo como indeseable por sus actividades comunistas antiamericanas.—(Efe.)

Los procesos políticos

WASHINGTON, 19.—El Departamento de Estado ha facilitado a la Prensa el texto de la segunda nota dirigida a la Unión Soviética para protestar contra la sentencia de muerte impuesta a Nikola Pekov, dirigente del partido anticomunista búlgaro.—(Efe.)

EJECUTADOS

MUNICH, 19.—Cuatro criminales de guerra alemanes que cometieron atrocidades en el campo de concentración de Dachau y Mauthausen, han sido ejecutados hoy en el patio de la cárcel de Landsberg.

Los acusados eran Dilli Dieber, Martin Schrezer, Herman Untze y Eugen.—(Efe.)

AVISO

Con motivo de las Fiestas de San Mateo, nuestras Oficinas permanecerán cerradas el día 22 del corriente:

Hijos de S. Ulargui
Banco Hispano Americano
Banco Juan Palacios
Banco Central

Banco de Bilbao
Banco de Santander

NOTA del DIA

Bueno está lo bueno. señoras nubes. Una vez descargadas de una parte considerable del peso acumulado a lo largo de tanto tiempo, no estará mal, ni mucho menos, que se tomen un descanso de unos cuantos días para no malograr los esfuerzos realizados a fin de procurar a logroñeses y visitantes un programa taurino, realmente insuperable, después de las vicisitudes creadas por la tremenda desgracia de Linares y los tropiezos de Luis Miguel y Pepín. A ver si sois buenas y os quedaremos todos reconocidos.

Si, señores; el programa de las ferias de San Mateo ha quedado como corresponde a Logroño, donde siempre se dió lo mejor de lo mejor. Y como para que todo esté a tono sólo falta un sol radiante, habremos de confiar en que tal (así) sea nuestro huésped de honor como siempre lo fué.

Y como de fiestas estamos—dijimos están, y así queda todo con más propiedad—vamos a destacar algunas novedades que hemos advertido o tenemos anunciadas. Por ejemplo, está muy bien el (dregado) de que han sido objeto los techos de los soportales de la calle del General Mola—no nos explicamos algunos «claros» que no quedan muy claros y suponemos que se extenderá a la desaparición de ciertos pegotes en muchas fachadas. Esta buena costumbre debería ponerse en práctica con alguna mayor frecuencia, aunque lo mejor sería no dar lugar a tal necesidad, por cuanto las fachadas debieran merecer mayor respeto que el de transformarlas caprichosamente en carteleras.

Pero nos estamos saliendo del tema festero y la verdad es que ahora son las fiestas las que constituyen la verdadera «Nota del día». Sabemos que van a salir esas «cuadrillas con atavío de fiestas» bullangueras y tal, y no deja de ser una nota de color que resulta agradable. Pero téngase mucho cuidado en el comportamiento, pues nadie debe causar molestias a sus semejantes, y de la simpática alegría agradable para todos, hay un sólo paso al «gamberrismo» insuperable que en modo alguno debe tolerarse. A divertirse, pero a divertirse bien; que no cuesta

nada y hasta se pueden encontrar con un premio.

También tenemos una noticia grata para los pequeños. El Ayuntamiento, ha logrado que el de Vitoria le ceda para nuestras fiestas el célebre «Gargantúa» que hoy aparecerá por las calles de Logroño para hacer las delicias de la chiquillería.

R. de la C.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA.

INUTIL COMPARACIONES, TIF. 1566.

GUIA SANITARIA

José Fraile García-Lozano

Médico Decano del Hospital Provincial. — Jefe de los Servicios de Partos y Enfermedades propias de la mujer con su Cirugía. ONCE DE JUNIO, 11, 1.º, d. Tif. 1682.

Carlos Gil

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. ELECTROSHOCK. ELECTROTHERAPIA. Bretón de los Herreros, 2. Teléfono 1537. (O.S.P. 131.)

Emilio Casas

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 1 y de 8 a 10. Muro Mata, 13, 2.º. Telf. 1378. (C. S. P. n.º 140)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si se pasaba consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Corazón Pulmón

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LEDO de Bilbao

RAYOS X

MEDICINA GENERAL

ELECTROCARDIOGRAFIA

GALLARZA, 1. Telf. 2119. (C. S. P. n.º 127.)

ALONSO SANTAOLALLA

EX-MEDICO DE LA CASA DE LA MADRE, DE MADRID

Medicina General y Partos

VARA DE REY, 7, pral. decha.— CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 7. (C. S. P. 149.)

MONTROYA

Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Gara-Guello

M. VILLANUEVA, 8

BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 29.)

Vallejo-Gallo

DENTISTA - Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 128)

CLINICA DE PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

Doctor SUSIN

MIGUEL VILLANUEVA, 9. Teléfono 1457.

TOCOLOGO

Sección Femenina

ALBERGUES

En los calurosos días de verano, la Sección Femenina, consciente de sus deberes, como son el velar por la salud y formación de las niñas, establece sus Albergues por los más pintorescos lugares cara al mar, entre los pinos de altura o en medio de la llanura castellana con sus fértiles campiñas y su cielo claro y sereno. En el Albergue se enseña a

sentir la vida y conseguir espíritus fuertes para que en la batalla de la vida sepan levantar el corazón a Dios. En el Albergue se les enseña la vida disciplinaria y hogareña, donde, entre juegos, cantos y bailes regionales, aprendan mejor el conocimiento de la historia de la Patria. A la mañana, cuando los primeros rayos solares besan la tierra, las camaradas izan banderas, oyen la santa misa, y durante todo el día estudian y juegan por esa sana alegría que sólo se siente en los Albergues de verano.

Noticias diversas

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Juan José Fernández 100 pesetas, a quien la directiva de la benéfica institución le da las gracias.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer:

Manuel Estirle Blanco, de 45 años, de Arnedo, de herida contusa en la mano derecha, causada con la palanca del automóvil; Jacoba García Albizuri, de 60 años, de El Villar de Alava, de herida contusa en la región superclavicular izquierda, por caída en un bar, y Encarnación Ruiz, de 25 años, de erosiones en ambas mejillas, por agresión en la vía pública.

Denuncia.—Por la Comisaría del Cuerpo General de Policía se ha remitido al Juzgado de Instrucción denuncia de Roque Gómez Zaballa, domiciliado en la calle de San Juan, número 24, primero derecha, por hurto de un saquito contenido documentos y 325 pesetas, por autor desconocido.

Donativos.—Enviado por el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, se ha recibido en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» un donativo de 498 pesetas.

En nombre de los asistidos se nos ruega demos las más expresivas gracias.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 248.

Los cupones terminados en 48 están premiados con 250 pesetas cada uno.

BAR ISMAEL

PLAZA DE SAN BARTOLOME, 1. Reapertura HOY, sábado

Su dueño, Ismael López, ofrece a sus amigos y público en general, esmerado servicio en todos los artículos.

Hermosa huerta

de 15 medias, se vende en Tarazona. Informes, José María M. Mola, Rep. Argentina, 38, 1.º, decha., Logroño.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE LOGROÑO. Habiendo acordado este Banco la admisión de un LOTON33, se convoca concurso-oposición para proveer dicha plaza.

En las carteleras de anuncios de este Banco se encuentran expuestas las condiciones de dicho concurso. Logroño, 20 de septiembre de 1947. La Dirección.

¡¡Mamá!!!... ¡¡Mira la cigüeña... en lo alto del campanil!... Pero... ¡¡qué trae en el pico? — ¡¡Un frasco de "AVE-SANIL"!!

Sorteo de Abonos

En el sorteo efectuado anoche en Radio Rioja, obsequio del programa «Toros» editado por Imprenta Torroba, correspondieron los premios a los números y Casas siguientes:

Un abono de sombra: núm. 3136, distribuido por la casa anunciadora «Praso y Saladrigas».

Un abono de sol: núm. 10.442, distribuido por la casa anunciadora Bar «La Vía».

Recauchutados Americanos

EL RAPIDO CALVO SOTELO, 12. CUENTA CON MATERIALES DE PRIMERA PARA LA RENOVACION DE CUBIERTAS, CAMARAS Y TODO TRABAJO DE GOMA.

Dr. Millanes

REANUDA SU CONSULTA de 12 a 2 y de 6 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º, IZQ. Telf. 2328.

Joaquín López Barroso

ANALISIS CLINICOS CALVO SOTELO, REANUDA SU CONSULTA

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.º 8.º de Pilar, Telf. 1-24-50. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. Sanl. n.º 33.)

JESUS MARTINEZ MIRANDA

MEDICINA INTERNA PULMON - CORAZON RAYOS X. (OSP. 114) Muro del Carmen, 9, 1.º, Telf. 2511.

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Gr.º Franco, 7, 1.º — Tif. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º. Tfnos. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 42)

F. ALMAZAN CALVO

(Agregado a los Servicios del Dr. Blanco Soler en el Instituto Municipal de Nutrición de Madrid y Hosp. Central de la Cruz Roja)

MEDICINA INTERNA

Nutrición — Sangre — Endocrinología. — (Obesidad — Anemias — Bocio — Diabetes) METABOLISMO BASAL

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11, 1.º (C.S.P. 148)

Corazón Pulmón

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LEDO de Bilbao

RAYOS X

MEDICINA GENERAL

ELECTROCARDIOGRAFIA

GALLARZA, 1. Telf. 2119. (C. S. P. n.º 127.)

ALONSO SANTAOLALLA

EX-MEDICO DE LA CASA DE LA MADRE, DE MADRID

Medicina General y Partos

VARA DE REY, 7, pral. decha.— CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 7. (C. S. P. 149.)

MONTROYA

Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Gara-Guello

M. VILLANUEVA, 8

BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 29.)

Vallejo-Gallo

DENTISTA - Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 128)

CLINICA DE PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

Doctor SUSIN

MIGUEL VILLANUEVA, 9. Teléfono 1457.

TOCOLOGO

Noticias diversas

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Juan José Fernández 100 pesetas, a quien la directiva de la benéfica institución le da las gracias.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer:

Manuel Estirle Blanco, de 45 años, de Arnedo, de herida contusa en la mano derecha, causada con la palanca del automóvil; Jacoba García Albizuri, de 60 años, de El Villar de Alava, de herida contusa en la región superclavicular izquierda, por caída en un bar, y Encarnación Ruiz, de 25 años, de erosiones en ambas mejillas, por agresión en la vía pública.

Denuncia.—Por la Comisaría del Cuerpo General de Policía se ha remitido al Juzgado de Instrucción denuncia de Roque Gómez Zaballa, domiciliado en la calle de San Juan, número 24, primero derecha, por hurto de un saquito contenido documentos y 325 pesetas, por autor desconocido.

Donativos.—Enviado por el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, se ha recibido en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» un donativo de 498 pesetas.

En nombre de los asistidos se nos ruega demos las más expresivas gracias.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 248.

Los cupones terminados en 48 están premiados con 250 pesetas cada uno.

BAR ISMAEL

PLAZA DE SAN BARTOLOME, 1. Reapertura HOY, sábado

Su dueño, Ismael López, ofrece a sus amigos y público en general, esmerado servicio en todos los artículos.

Hermosa huerta

de 15 medias, se vende en Tarazona. Informes, José María M. Mola, Rep. Argentina, 38, 1.º, decha., Logroño.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE LOGROÑO. Habiendo acordado este Banco la admisión de un LOTON33, se convoca concurso-oposición para proveer dicha plaza.

En las carteleras de anuncios de este Banco se encuentran expuestas las condiciones de dicho concurso. Logroño, 20 de septiembre de 1947. La Dirección.

¡¡Mamá!!!... ¡¡Mira la cigüeña... en lo alto del campanil!... Pero... ¡¡qué trae en el pico? — ¡¡Un frasco de "AVE-SANIL"!!

Sorteo de Abonos

En el sorteo efectuado anoche en Radio Rioja, obsequio del programa «Toros» editado por Imprenta Torroba, correspondieron los premios a los números y Casas siguientes:

Un abono de sombra: núm. 3136, distribuido por la casa anunciadora «Praso y Saladrigas».

Un abono de sol: núm. 10.442, distribuido por la casa anunciadora Bar «La Vía».

Recauchutados Americanos

EL RAPIDO CALVO SOTELO, 12. CUENTA CON MATERIALES DE PRIMERA PARA LA RENOVACION DE CUBIERTAS, CAMARAS Y TODO TRABAJO DE GOMA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Junta Provincial de Precios

Para conocimiento y exacto cumplimiento de los propietarios de establecimientos públicos de bebidas, cafés, bares y similares, y del público en general, se ha resuelto por esta Junta denegar la autorización del 20 por 100 de aumento que excepcionalmente se les había concedido como de aplicación en las consumiciones que se realizasen en los días 20 al 24, ambos inclusive, del actual mes y con motivo de las fiestas patronales, subsistiendo, por tanto, los implantados como máximos en el listín de precios sellado por esta Junta Provincial y que aparece en todos los establecimientos.

A partir del día 25 de septiembre, con carácter general para toda la provincia, quedará anulada la tarifa actual, que lleva fecha de julio de 1947, y automáticamente se implantarán las tarifas aprobadas con anterioridad a esta fecha, según orden recibida de la Comisaría General de Abastecimientos que establece en escrito número 135.494, de fecha 30 de agosto, la entrada en vigor de los que se señalaron en la circular 359 sin perjuicio de que por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares sea elevada a esta Junta para su estudio y posible aprobación, propuesta de nueva lista de precios. Únicamente se mantendrá en vigor el precio autorizado para la cerveza.

Logroño, 19 de septiembre de 1947. El gobernador civil, presidente.— Alberto Martín Gamero.

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor marqués de Murrieta, agregado militar en Tanager; don Julio Pernas, alcalde de Logroño; señor delegado provincial sindical, señor ingeniero jefe del Servicio Nacional del Trigo, don Emilio Santamaría, de Madrid; señora de Bermejo, de Logroño; señor alcalde de Igea, señor alcalde de Anguliano, señor teniente alcalde y jefe local de Igea, don Benvenido Calleja, de Logroño; señores alcalde y secretario de Uruñuela, señorita Dorita Prieto, de Logroño; doña Gregoria Barriobero de Logroño; señor De Pablo, de Logroño; delegado sindical y Comisión de Alesanco, Comisión de Santa Coloma, señor inspector provincial de Sanidad, señor delegado del Instituto Nacional de Previsión, señores alcalde y cura párroco de Villanueva, don Angel Vega, de Asturias; doña Benita Santa Cruz, de Logroño; don Angel Regueiro, de La Coruña; señor alcalde de Entrana y doña Margarita Pascual, de Logroño.

Gruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL
Se ruega a todas las damas enfermeras y señoras asociadas que, a fin de cooperar a la creación de la «Fiesta de la Bandierita», acudan mañana, domingo, a las mesas que se colocarán en los sitios de costumbre, desde las diez de la mañana.

Deberán ostentar sus distintivos correspondientes.

Escuela Elemental de Trabajo

EXAMENES EN SEPTIEMBRE
Por el presente aviso se convoca, en segundo llamamiento, a cuantos alumnos han sido superados en la asignatura de Dibujo y que no se han presentado a examen en primera convocatoria, el próximo día 22, a las 9 de su mañana.

MATRICULA PARA EL CURSO 1947-1948
Durante el actual mes de Septiembre se admite matrícula en esta Centro para los grados de oficial obrero y maestro industrial, así como para las enseñanzas complementarias nocturnas de perfeccionamiento para los obreros.

Horas de matrícula, de 6 a 9 de la noche.

Básculas para el comercio

a toda garantía. Reparación de toda clase de aparatos de pesar, CONSTRUCTORA RIOJANA, Representantes exclusivos COMERCIAL «ALON» 11 Junio, 1. Logroño, Apartado 132.

PERFUMERIA

TORINO

siempre y

recuerde...

HOY

Jefatura Agronómica

SERVICIO DE PLAGAS DEL CAMPO

Defensa del cultivo de alubias
Se observa en la provincia que numerosas parcelas cultivadas de alubia se hallan invadidas por la enfermedad conocida por el nombre

DEPORTES

Mañana, en Las Chiribitas

TOLOSA F. C.-M. AEREA
 En partido matutino ventilarán mañana, Tolosa F. C. y Maestranza Aérea, su primer encuentro de Liga, que es también primero de temporada en el campo maestrante.

Un bonito encuentro es este. Nos autoriza a conceptuarlo así. El precedente. Son ya muchos los años que los entusiastas urdinas visitan los campos logroñeses, y uno tras otro han ido aumentando sus simpatías entre la afición local, que ha sabido apreciar siempre el buen fútbol tolosarra, la nobleza de sus jugadores y el puro deportivismo del Tolosa F. C. Características todas ellas, que abonan a los visitantes de Las Chiribitas, y que son más de estimar por cuanto han sido muy escasas las veces que los urdinas jugaron en nuestra capital scores ventajosos. Pero si no en los tanteos, en todo lo demás, alcanzaron los más favorables resultados. En estimación, en simpatía, hasta en afectos.

El Tolosa F. C. sea cual fuere su actual potencialidad, podrá perder el partido, pero gana siempre al público.

A tal visitante, Maestranza Aérea corresponderá con una exhibición de su bien jugar. Está tan reciente la demostración que hicieron en Las Gaunas de su depurada calidad futbolística que, la verdad, el mayor deseo del público es verla repetida mañana en Las Chiribitas.

Ha tenido el Club maestrante una nueva atención—una más—con sus socios y aficionados en general, y ha sido la de jugar este interesante partido a las once y media de la mañana, a fin de hacerles compatible la asistencia al campo y a la gran corrida de toros primera de las fiestas de San Mateo.

Es un rasgo acompañado de no pequeños sacrificios, que obliga a anticiparle el aplauso.

No sabemos aún cuál será la composición de Maestranza Aérea. Es muy probable que deje de alinearse alguno de los «ocados» en su anterior partido. No obstante, el conjunto maestrante ha de ser un buen equipo.

En la que afecta al Tolosa, puede

confiarse en que desplazará sus mejores y más eficaces jugadores. Y con una cosa y otra, Las Chiribitas, harán mañana un debut oficial excelente y merecedor de una gran concurrencia.

NOTICIAS BLANQUIRROJAS

Dos jugadores del Deportivo Logroñés han sido bajas forzadas en el equipo: Aguinaga y Arregui. A uno y otro los desplaza de nuestra capital el cumplimiento de sus deberes militares, y en virtud de ello Aguinaga marcha a Estella y Arregui a Pamplona.

Sensible la doble ausencia, en parte ha sido compensada. Estos días ha fichado por el D. Logroñés un centro delantero que trae también excelentes referencias. Procede del Granada, se llama Carlos Escobar Rodríguez y, de que debe valer, es prueba el que anduvieran tras él varios equipos, algunos de importancia.

Aquí se ha probado y ha gustado. Y mañana hará su debut frente a los rojillos pamploneses.

Además de este nuevo blanquirrojo, se desplazarán mañana a la capital navarra, Llanos, Braceras, Hernández, Urcella, Balbino, Ruiz, Arnedo, Capdevilla, Jiménez, Vallejo, García y Olmedo que, con el entrenador y el masajista, deberán hallarse mañana, a las nueve y media, en el domicilio social del Club (Café Comercio) para emprender el viaje a Pamplona.

Cancelados todos los pases de favor que han venido rigiendo en temporadas anteriores, aquellos que se consideren con defecho a los mismos pueden pasar por las oficinas del Club, Café Comercio, todos los días laborables, de ocho a nueve de la noche, juntamente con dos fotografías tamaño carnet, o remitirlas con sus referencias personales, para caso de considerarlo procedente, expedir los nuevos pases para la temporada en curso.

También y ante la proximidad del partido en Las Gaunas contra el Izarra, de Estella, se advierte que todos aquellos que deseen adquirir abonos de temporada para las loca-

lidades numeradas, pueden hacerlo en las oficinas de este Club cualquier día laborable, de ocho a nueve de la noche.

TIRO AL PLATO

En el campo de tiro del «Pantano P. C.» dan comienzo esta tarde las tiradas organizadas con motivo de las fiestas de San Mateo. Se tirará la «Copa Bodegas Franco-Españolas» y la prueba de «parejas mixtas». Esta prueba, consistente en la participación conjunta de una señorita y un caballero, promete verse muy animada, existiendo gran entusiasmo entre las amas de casa por comprobar su habilidad en la rotura de vajilla.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE HOY
 A modo de aperitivo—in necesario desde luego, porque las «ganans» son grandes—de los extraordinarios partidos del programa festero, empieza hoy sus actividades el frontón Beti Bai.

Sumamente atractivas son las combinaciones de esta noche.

La pareja mondragonesa, Zur-

do y Arriarán, es de las que más entusiasmo derraman en la cancha y esparcen en el público la violencia del Zurdo y la seguridad de Arriarán. Motivan siempre agrados y arrastran aplausos y ovaciones.

Frente a tan peligrosos rivales, Felipe y Urcelay harán gala, asimismo, de sus grandes maestrías, repetidas veces puestas de manifiesto por el primero en sus magníficas jugadas, y por el segundo, en su ciencia y veteranía.

Un gran partido que ha de ser digno prólogo de las excepcionales jornadas de días venideros.

En primer lugar jugarán esta noche Olascoaga-Mondragonés contra Confites-Artazo.

Ambos partidos conjuntan un excelente programa.

BREVE AUSENCIA

Estos días abandonamos a nuestros queridos lectores. Sólo por una breve temporada.

La sección queda, sin embargo, en buenas manos. Así lo tiene comprobado en casos análogos de fiestas pasadas.

«Zanecadilla», bien y favorablemente conocido, charará los deportes, mientras nosotros nos calamos las zapatillas y «echamos» fuera las funciones finales de la temporada taurina.

Así, que «dai aquí a luego», como dicen por tierras toledanas.

Fiestas de San Mateo

PROGRAMA

Hoy, sábado, a las doce, repique general de campanas y disparo de bombas y voladores anunciando el comienzo de las fiestas.

La banda municipal de música, la del Asilo Provincial y de trompetas de Artillería, como asimismo los chistus de Vitoria, dulzaineros de Estella y Rondalla Logroñesa, recorrerán las calles de la población.

A la misma hora, inauguración de la Feria de Ganados, instalada en término de El Sotillo, entre los puentes de Hierro y Piedra.

A las diez de la noche, concierto en el Paseo del Espolón.

Espectáculos de pago, léanse en la sección de anuncios.

Suscripción pro damnificados de Cádiz

EN LA SECCION FEMENINA
 D. Eduardo Ja Leona, 25 ptas.; D. Félix Benito Mangado, 50; Barandiarán, S. A., 100; excelentísima señora doña Julia Ruiz de Azcárraga viuda de San Martín, 50; excelentísima señora doña Elena Ruiz de Azcárraga viuda de Sáinz de Santander, 100.

PUEBLOS
 Delegada local de Castañares, 157 pesetas.

Comienza una nueva época del

OLYMPIA

el Cine de la Simpatía!
 GRANDIOSOS PROGRAMAS EN EXCLUSIVA

MAÑANA, SAN MATEO

¡Todos a una!

RANDOLPH SCOTT, GRACE MAC DONALD, ALAN CURTIS. Emocionante reestreno. Guerra auténtica, guerra de verdad, y

La fugitiva de los trópicos

El argumento más excitante y de acción más rápida llevado a la pantalla — FREDERIC MARCH — JOAN BENNET. ¡PRONTO! Inauguración de la temporada. Lea usted los próximos anuncios del Cine

OLYMPIA

HOY-Jardín Victoria

De 9 a 10'30

GRAN PISTA DE BAILE

Entrada por rigurosa invitación

Desde las ONCE

Extraordinaria VERBENA BAILE

y

GRAN CONCURSO DE SAMBA

TRES importantes PREMIOS

Orquesta Blasco. Café-Bar.

Precios en taquilla.

— Mañana —

De 1 a 2'30

VERMUT BAILE

De 7 a 10'30

GRAN PISTA DE BAILE

Desde las ONCE

VERBENA BAILE

NOTA.—A partir de hoy, quedan anulados todos los pases de favor para la temporada de verano.

HOY-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

Continúa desde las cinco

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

con la MARAVILLA de las MARAVILLAS de la famosa marca «METRO GOLDWYN MAYER»

GREER GARSON
 GREGORY PECK

en EL VALLE del Destino

con DONALD CRISP y LIONEL BARRYMORE

DIRECTOR: Tay Garnett

UNA GIGANTESCA EPOPEYA DE LA LUCHA POR LA VIDA

AMOROSAS..... PASIONES SACRIFICIOS.....

y una maravillosa interpretación de

GREER GARSON

y

GREGORY PECK

GREER GARSON
 GREGORY PECK

en EL VALLE del Destino

con DONALD CRISP y LIONEL BARRYMORE

DIRECTOR: Tay Garnett

UNA GIGANTESCA EPOPEYA DE LA LUCHA POR LA VIDA

AMOROSAS..... PASIONES SACRIFICIOS.....

y una maravillosa interpretación de

GREER GARSON

y

GREGORY PECK

GREER GARSON
 GREGORY PECK

en EL VALLE del Destino

con DONALD CRISP y LIONEL BARRYMORE

DIRECTOR: Tay Garnett

UNA GIGANTESCA EPOPEYA DE LA LUCHA POR LA VIDA

AMOROSAS..... PASIONES SACRIFICIOS.....

y una maravillosa interpretación de

GREER GARSON

y

GREGORY PECK

GREER GARSON
 GREGORY PECK

en EL VALLE del Destino

con DONALD CRISP y LIONEL BARRYMORE

DIRECTOR: Tay Garnett

UNA GIGANTESCA EPOPEYA DE LA LUCHA POR LA VIDA

AMOROSAS..... PASIONES SACRIFICIOS.....

y una maravillosa interpretación de

GREER GARSON

y

GREGORY PECK

CIRCO PRICE

Instalado en COVARRUBIAS

Tordecilla, 7'45. Noche, 11

¡El éxito que todo Logroño comenta!

CHARIVARI EN LA PISTA

PERIODICO VIVIENTE DEL CIRCO

Desde las 11 de la mañana

ZOO

Visita a los animales

Entrada UNA peseta

En la que afecta al Tolosa, puede

GALLIOL

CREA POLLOS SANOS Y GALLINAS PONEDORAS

ARTE Y DECORACION

Grandes Talleres

Lizaranzu

MOBILIARIOS-TAPICERIA-FINA

TIRO AL PLATO

PANTANO DE LA GRAJERA

HOY, SABADO, día 20, a las TRES Y MEDIA de la tarde, comenzarán las tiradas extraordinarias de San Mateo.

SALA RIVAS

INAUGURACION DE LA TEMPORADA — HOY, A LAS SEIS Y MEDIA.

MEDIAS — CALCETINES — GUANTES

BOLSOS — JERSEYS — PARAGUAS

MOBILIARIOS-TAPICERIA-FINA

ARTE

EXPOSICION DE PEDRO GUILLÉN Y PARELLADA



A las seis de la tarde de ayer, tuvo lugar la apertura oficial de la exposición que, a través de Educación y Descanso, presenta en los salones de Artesanía, Pedro Guillén y Parellada.

Realizaron el acto con su presencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el teniente coronel jefe de la Maestranza Aérea, el jefe provincial de Sindicatos, el comisario de Policía, el director de la Escuela de Comercio, el secretario general del Gobierno Civil y otras autoridades y jerarquías, quienes atentamente recorrieron la sala, haciendo calorosos elogios de las obras que componen esta brillante exposición, donde se nos revela Pedro Guillén y Parellada como un maravilloso artista multiforme y vario.

Si son acabados sus óleos y logrados sus acuarelas, seducen sus miniaturas en marfil, que constituyen un halago para los ojos del visitante. Tras la inauguración, fué ofrecido a la sazón autoridades y jerarquías un vino de honor por el expositor. Y, a seguido, un público numeroso y frecuente traspuso la sala, no cesando la afluencia hasta la hora del cierre.

La exposición, instalada en los bajos de Calvo Sotelo, 6, podrá ser visitada por el público diariamente, de once a dos de la mañana y de seis a diez de la tarde, hasta el día 28 de los corrientes, en que se procederá a su clausura.

A las innumerables felicitaciones que recibe el señor Guillén y Parellada, unimos la nuestra, afusiva y sincera.

Ayer se celebraron en las empresas de la capital las elecciones sindicales de jurados

Los productores respondieron con todo entusiasmo al llamamiento del delegado provincial de Sindicatos

Durante toda la jornada laboral de ayer, se celebraron en las empresas de la capital las anunciadas elecciones sindicales de jurados. Los actos electorales se caracterizaron por una gran normalidad, y la participación de los productores fué plenamente satisfactoria.

Durante la jornada, diversas jerarquías sindicales de esta provincia recorrieron las más importantes empresas, en las que observaron la elección desde los primeros trámites, apreciándose en cuantos actos fueron observados la misma animación.

El interés manifestado por el acto sindical de ayer, se vio reflejado en las constantes consultas que fueron formuladas a la oficina informativa que fué constituida, desde la cual fueron transmitiéndose instrucciones concretas y aclaraciones a todas cuantas empresas las solicitaron.

Se desconocen aún los porcentajes de participación. No obstante, una apreciación general permite señalar un total éxito.

También durante el día de ayer, continuaron los actos en las últimas empresas del resto de la provincia, en cuyas zonas había comenzado la elección de jurados en la fecha anterior.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO.—El Apostolado de la Oración de esta parroquia tendrá mañana, domingo, a las ocho y media, comunión general con plática y cánticos, y por la tarde, a las siete y media, función eucarística con plática a cargo del señor cura párroco don Francisco Santamaría, que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva.

SAN BARTOLOME.—Función mensual del Apostolado de la Oración al Corazón Sacratísimo de Jesús.—Mañana, día 21, a las siete y ocho y media, misas de comunión para los asociados, que habrán de llevar la medalla o escapulario de la Asociación, y por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario, continuando la Hora Santa en la forma de costumbre. También deberá llevarse la medalla o escapulario.

CULTOS A SANTA RITA DE CASIA.—El lunes, día 22, celebrará la Asociación, en honor de Santa Rita, los cultos mensuales siguientes: Misa de comunión a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, Rosario, visita a la Santa y adoración de la reliquia.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—Esta tarde, a las ocho y media, en la iglesia de San Bartolomé, celebrará esta asociación la acostumbrada sabatina.

Se suega la puntual asistencia, con la medalla propia de la Congregación.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José», la noche del 20 al 21, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Juan Azcona (q. e. p. d.). Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (4 madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal.

TRUMAN REGRESA A WASHINGTON

A BORDO DEL ACORAZADO «MISSOURI».—El presidente Truman llega a Norfolk (Virginia) a la una de la tarde (hora americana), terminando su viaje por mar que ha durado doce días, después de su visita oficial a Brasil.

Una vez en Norfolk, el presidente y sus familiares se trasladaron al yate presidencial para hacer durante la noche el viaje hasta Washington.—(Efe)

Mujer que pasas seis días de tu semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

Transportes rápidos

ENTRE CUALQUIER PUNTO DE ESPAÑA.
EN CAMIONES COMPLETOS DE 4.000 Kgs. DE CARGA ÚTIL.
Diríjete a:

Productos y Transportes, S.A.

Desengaño, 10, 3.º. — MADRID.
TELEFONO 22-36-38.

EL DELEGADO ARGENTINO, Dr. ARCE...

(Viene de primera página)
rativos de guerra contra la Unión Soviética del mundo Occidental.

Declaró a continuación que se debe privar a la Prensa norteamericana de la libertad que posee para criticar la política de la Unión Soviética.

Seguidamente, Kicheloff atacó a la Argentina y a otras naciones por la lucha que sostienen contra el derecho del veto y que tratan de minar la Organización de las Naciones Unidas. Recordó que, en la última Asamblea General, el ministro de Asuntos Exteriores de su país, Molotov, declaró que existen dos tendencias: una que trata de apoyar a los que respetan la Carta de las Naciones Unidas y otra que trata de modificar los fundamentos de la Organización.

También se opuso a la propuesta del secretario de Estado norteamericano general Marshall, de crear un Consejo Permanente de la Asamblea. Dijo que tal propuesta es contraria a la Carta, y que tiene por objeto limitar las funciones del Consejo de Seguridad.—(Efe)

EL AUSTRALIANO ATACA A RUSIA

FLUSHING MEADOWS, 19.—El delegado australiano en la ONU, Ewatt, ha declarado a los periodistas que el plan ruso de presentar como delincuentes a los propagandistas de guerra, y el ataque a Estados Unidos, son tentativas para provocar rozamientos y discusiones internacionales. Ewatt acusó a Vichinsky de crear desesperadamente una «cortina de humo» para ocultar la debilidad de las razones soviéticas e impedir que la Asamblea se ocupe de otros asuntos importantes. Agregó que es esta una táctica similar a la del abogado al encontrarse con un caso indefendible, pues en la profesión de las leyes, cuando no se tienen argumentos, se ataca a la otra parte.—(Efe)

INTERVENCION DE LA DELEGADA INDIA

FLUSHING MEADOWS, 19.—Después de la intervención del delegado ruso, intervino la delegada india, señora Pandit, quien condenó el uso sin restricciones del veto y subrayó la obligación de los miembros del Consejo de Seguridad de esforzarse por ampliar la zona de los acuerdos. Atacó después al África del Sur por el trato que se da en dicho territorio a los residentes indios, y dijo que debían considerarse los medios para asegurar que las decisiones de la Asamblea en tales asuntos sean tratadas con respecto. Tras de pedir a la Asamblea que se cumpliera el espíritu y la letra de la Carta de la ONU, en vez de modificarla, porque esto podría tener un efecto contraproducente, anunció que la India, sin sumarse a bloque alguno, apoyará o rechazará las propuestas que se presenten de acuerdo con los méritos de éstas.

Después de hacer notar que en el pasado nunca vació en criticar la política británica en su país, manifestó la señora Pandit: «Deseo dejar sentado el profundo agradecimiento del pueblo indio por el espíritu que ha movido a los estadistas británicos a hacer entrega de su autoridad en la India».

Terminó diciendo que otros países deberían imitar el ejemplo dado por la Gran Bretaña, y citó particularmente el caso de Indonesia.

A continuación se levantó la sesión de la mañana.—(Efe)

AFRICA DEL SUR, TAMBIEN CONTRA EL VETO

FLUSHING MEADOWS, 19.—En la sesión de esta tarde de la Asamblea de las Naciones Unidas, el delegado de África del Sur, Harry Lawrence, criticó la política del abuso del veto. «A nuestro alrededor, dijo—vemos un mundo desilusionado. Los pueblos están perdiendo su fe en las Naciones Unidas. La propaganda y la persecución de ideologías son demasiado a menudo la clave de nuestros debates». Replicó con ironía al ataque de ayer de Vichinsky contra Sudafrica.

«Nosotros», declaró, «en África del Sur, no abrigamos sentimientos de animosidad acerca de Rusia. Incluso hemos hecho como si no viéramos estas adquisiciones territoriales soviéticas de la guerra, que, al menos a lo que yo entiendo, afectaron a territorios de los que puede decirse que no se gobernaban por sí mismos». «A este respecto», agregó—sugeriría a Rusia que se abstuviera de inmiscuirse en nuestros asuntos domésticos».

HABLA EL DELEGAADO SUECO

El ministro de Asuntos Exteriores de Suecia, Cestén Undén, refiriéndose a los países que esperan su admisión en la ONU, dijo que Suecia estaba dispuesta a someter una resolución para pedir al Consejo de Seguridad que vuelva a considerar las posiciones de ingreso antes de

que concluya la actual Asamblea. «Seamos generosos», agregó. Pidió asimismo que se hiciera un uso mayor del secretariado de servicios en lugar de crear para cada asunto comités especiales de encuestas».

EL DELEGADO GRIEGO

El delegado griego, Dendkamis manifestó: «La ayuda que ha sido prestada a Grecia y la que ahora se le presta por Gran Bretaña y los Estados Unidos, no constituye ciertamente una interferencia ilegal en los asuntos internos de Grecia. Esta asistencia ha sido facilitada a requerimiento del Gobierno griego y tiene como fin apoyar la independencia política e integridad de un miembro de las Naciones Unidas. Cualquier sugerencia acerca de que esta ayuda no es bien acogida por el pueblo de Grecia o que va contra los intereses del pueblo de Grecia, es equivocada y falsa. No se trata de si Grecia va a depender de una u otra potencia. Se trata de si Grecia va a ser absorbida contra su voluntad por la dictadura comunista o si va a permanecer libre e independiente».

EL DELEGADO BRAILEÑO

Habló seguidamente el delegado brasileño, Carlos Muni, quien se unió a los ataques contra el veto, del que dijo había sido empleado sin discriminación y había frustrado los esfuerzos que tendían a un ajuste pacífico de las disputas. «Es posible afirmar», agregó—que en cuestiones de la solución pacífica de las disputas, la Asamblea General tiene el mismo poder que el Consejo de Seguridad». Terminó diciendo que es necesario movilizar la fuerza moral de las cincuenta y cinco naciones que pertenecen a la ONU.

Aunque para la sesión de hoy había todavía apuntados veinte crádores, ninguno de éstos quiso hacer uso de la palabra esta tarde.

FAVORABLE ACOGIDA AL DISCURSO DEL DOCTOR ARCE

FLUSHING MEADOWS, 19.—El

discurso pronunciado por el delegado argentino en la Asamblea General, ha merecido arobapdores comentarios por varias delegaciones, entre ellas la norteamericana.

Un portavoz de esta última, dijo que algunos de los puntos expuestos por el doctor Arce coinciden con los expresados por el general Marshall, aunque «Estados Unidos no se encuentra de acuerdo con la supresión total del derecho del veto. Añadió que el sistema de votación sugerido por el delegado argentino le parecía algo complicado».

El delegado mejicano, Torres Bodet, calificó de interesantes el discurso de su colega. Dijo que deseaba estudiar el sistema de votación propuesto antes de emitir juicio sobre este punto.

Un portavoz de la delegación cubana manifestó que le había satisfecho extraordinariamente el estudio del veto realizado por Arce y que los conceptos vertidos por éste coinciden plenamente con el punto de vista de Cuba. Añadió que debería celebrarse una Conferencia especial para estudiar la supresión del veto. Finalmente declaró que el Dr. Arce había presentado el problema «en forma realista y clara desde el punto de vista jurídico y de la lógica».—(Efe)

LONDRES 9.—Un portavoz del Foreign Office británico califica el discurso del viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, ante la Asamblea de la ONU de amezcla análoga a las anteriores, pero en mayor dosis.

El comentario oficial británico sobre dicho discurso debe proceder de la delegación de la Gran Bretaña en la ONU.—(Efe)

RUSIA SE OPONE TAMBIEN A LA MOCION AUSTRALIANA

FLUSHING MEADOWS, 19.—Rusia se ha opuesto energicamente en el Comité de gobierno de la Asamblea de la ONU a que se incluyera en el temario la moción australiana acerca de los derechos de la Asamblea General en la admisión de nuevos miembros.

El Comité decidió incluir la moción australiana en el temario por diez votos a favor, tres en contra y una abstención.—(Efe)

ESPECTACULOS

CIRCO

En el Circo Price de Madrid en viaje por España, presentado por «Circuitos Carcellé», celebró ayer noche, con éxito completo, su función inaugural.

El prestigio de las organizaciones de Juanito Carcellé hizo que el amplio circo, instalado en Covarrubias registra, a gran entrada, y la calidad del programa desarrollado arrancó de ese público numeroso los más encendidos aplausos.

El espectáculo, animado con la presencia en la pista de las bellas «eherivaris» y con la actuación de la orquesta Orten, se desarrolla dentro de un agradable ritmo de modernidad que hace más ameno el desarrollo del programa, todo él interesante y con números de extraordinario mérito. Lástima que las no muy perfectas condiciones de visibilidad—al menos desde la localidad por nosotros ocupada—nos hiciera perder algún detalle, sobre todo en aquellos trabajos realizados al nivel de la pista. Así y todo, podemos afirmar que la compañía presentada este año en Logroño es realmente notable.

Destacan con su gracia extraordinaria de siempre los celeberrimos payasos «Pompo y Thedy» y con sus hijos «Nabucodonosor y Zampabollos»; los también grandes payasos «Hermanos Moreno», que alcanzan un triunfo completo y merecidísimo; el fascinador de cordilleros, aves y otros animales, «Horbá Ussam», en unos interesantes experimentos; «Dieric el Comp», ilusionista italiano de una sorprendente limpieza y variedad; el notable contorsionista «Piet Van Brescht»; «Trinki and Tronki», extraordinarios saltadores en la escena diabólica; los trapezistas suizos «Rive and Compan»; un buen imitador de «Cantinflas»; un radiocantor; y, en fin, varios números más realmente sugestivos.

Todos alcanzaron los más encendidos aplausos del público, que quedó sumamente complacido.

CARTELERIA DE FIESTAS

Hoy, primer día de las tradicionales fiestas de San Mateo, se ofrecen al público variedad y abundancia de espectáculos, todos ellos de acusado interés.

En el Teatro Bretón de los Herreros hace su presentación la notable compañía de comedias cómicas de Martínez Soria, con la reposición de la divertidísima comedia «La tía de Carlos».

Los cines Rialto, Moderno y Olympia anuncian grandes programas dobles con escogidos estrenos.

El Cine Alhambra ofrece el estreno en España de «El Valle del Destino», de la prestigiosa productora «Metro Goldwyn Mayer» y de la que son protagonistas la gran estrella Greer Garson y el también destacadísimo actor Gregory Peck.

También el Cineam Diana ofrece hoy un atrayente estreno: «La casa del miedo», protagonizada por los populares Basil Rathbone y Nigel Bruce, completado el programa el «Nodo» que recoge el entierro de Manolete y diversos momentos de su vida taurina.

El Jardín Victoria celebrará, como todos los días de fiestas, grandes bailes y animadas verbenas con concursos de baile y la actuación de la notable orquesta Elasco.

Continúa el Circo Price celebrando sus diarias funciones.

Y aún, en el Teatro Moderno, se anuncia para mañana una gran fiesta de la Jota, y para el lunes, día 22, la presentación de una nueva y brillante estrella del arte folclórico mexicano, con su rotabilísimo espectáculo «Mexico lirico».

TAURINAS

EL NUEVO Y DEFINITIVO CARTEL

Ha caído bien el nuevo y definitivo cartel de las ya proximísimas —dentro de unas horas estaremos en ellas—fiestas de San Mateo.

Era natural que así ocurriera. Las cosas buenas se paladean tanto como por el gusto por el ciftato, y las tres combinaciones, levantadas sobre cimientos gloriosos del toreo, con los mejores materiales, tienen tal tufillo, a buenas es poco, excelentes que dejan un sabor exquisito y duradero.

En la baraja taurina, iluminada en esos, los cinco elegidos para el cartel matoso, son los de triunfo. El valor de los demás queda postergado por el de Pepe Luis, Andalu, Parrita, Rovira y Paquito Muñoz. Repáse el escalafón taurino y se verá cuán grande es la distancia entre los nombrados y los demás en corridas, en triunfos, en nombrados, en solicitud de las empresas y en favor del público, son aquellos los primeros.

Algo tendrá por tanto el agua, cuando la bendicen.

Y ese algo no es otro que sus resonantes triunfos.

Reciente está el de Parrita, en plena plaza madrileña, los de Pepe Luis, en Salamanca, los de Andalu, en Albacete, los de Rovira y Paquito Muñoz, en Valladolid. Triunfos todos ellos de clamor, de lirantes, frenéticos.

Conste que esto —no lo decimos nosotros, lo pregonan en una rivalidad de calificativos y elogios los grandes críticos, que han sido testigos de tan portentosas hazañas.

Si tenemos la suerte, y así es de esperar y confiar, que las repitan aquí, las corridas logroñesas: aumentarán el capítulo de las grandes corridas nortefías...

Tras de tanto pesar, tenían que venir las alegrías.

Vamos a desear que éstas comiencen mañana.

LOS QUE HAN TOREADO «LAS TRES»

La inclusión—para nosotros respetando todos los pareceres, un acierto—en las tres corridas de feria, de Paquito Muñoz, nos ha traído a recuerdo cuáles fueron los diestros que en el historial de la actual plaza logroñesa hubieran merecido esa significativa distinción.

Hemos hecho para ello un repaso por todos los carteles matosos desde 1915, inauguración de la plaza, hasta 1947, y los toreros triplicados en ellos, fueron

Año 1918.—Josefeto.
Año 1919, 1921 y 1922.—Sánchez Mejías.
Año 1921.—Don Juan Belmonte. Le pncemos el adon y hasta no levantamos al evocar su nombre.
Año 1934.—Vicente Barrera.
Año 1933 y 1944, Manolete, si bien en el primero de ellos solamente toreara dos.
Año 1947.—Paquito Muñoz.

Estos son los cinco nombres que vemos en las tres combinaciones de un mismo cartel. Nombres prestigiosísimos tres de ellos, prestigiosos los restantes.

Pero ninguno obtuvo tal distinción en su primer año de matador de toros y sin transcurrir aún los dos meses de su ingreso en tal categoría.

«No es altamente significativo este detalle?»

Tomen nota de ello los que estimen—que los habrá—mucho Paquito Muñoz en el cartel que dará comienzo mañana, festividad de San Mateo.

Para nosotros, repetimos, es sólo un acierto, pues si el refranero, para exponer de conformidad, dice que «de lo bueno poco», cuando lo bueno es mucho, seguro que no ha de enfadarse.

Y que es mucho bueno Paquito Muñoz, lo van a ver como le embista bien un toro. Y como le embista mal, también.

ANDALUZ, SIN NOVEDAD

En la corrida del jueves en Madrid Andalu, cuya actuación mereció grandes ovaciones y el honor de la vuelta al ruedo, sufrió un achuchón y de sus resultados, un puntacillo. No tiene ninguna importancia. Las agencias informativas ni siquiera lo mencionan.

Veremos por tanto a Andalu el lunes próximo, ya que hasta ese día, aunque tenía una corrida en Valladolid, mañana, dejará de torrear para venir «como nuevo».

Por cierto, que Manolo estaba un tanto disgustado por el olvido tenido con él después de las facilidades dadas el año anterior. Tiene verdadera simpatía por nuestra plaza y por la afición riojana. Y así siendo el único torero que viene a «una» la ha aceptado por esa misma simpatía.

Y no se crea que ha prevalecido aquello de las 150.000 raciones. Ya dijimos que vendría el Tío Paco. Ha venido y las ha reducido tan considerablemente que Andalu ha demostado, también en esto, su deseo de torear en la plaza logroñesa.

Y de repetir aquella imborrable tarde de 1942.

A desear que lo consiga.

LA VENTA DE LOCALIDADES

Esa satisfacción a que hemos hecho acreedor al nuevo cartel logroñés, se tradujo ayer mismo en una mayor animación en las taquillas oficiales de La Popular.

La expectación de localidades fué en aumento, con la nota curiosa de que no se acusaban preferencias hacia ninguna de las corridas. Las tres se estimaban igualmente aceptables, desapareciendo así anteriores distinciones.

Y es que leídos los toreros y vistos los toros, el agrado ha rasado las satisfacciones.

Hoy, como es sabido, termina la venta de localidades. Al mediodía se cerrarán las taquillas para ya no abrirse hasta los días de corrida, en que se pondrá a disposición del público el billete sobrante, que no crean que es mucho, no pues el abono y la afición local han respondido muy aceptablemente.

Hay que aprovechar, pues, estas horas que quedan.

AL PERSONAL DE LA PLAZA
Mañana, a las dos y media de la tarde deberán acudir a la plaza todos los empleados, a fin de recibir instrucciones respecto a su servicio, y enterarse de otros asuntos de suma importancia por lo que se encarece la más puntual asistencia.

MIGUELIYO.

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PENADES, S. A.

VILLAFRANCA DEL PANADES

Metabisulfito de potasa - Ácidos tartárico y cítrico - Taninos - Fosfatos amónico y bicálcico - Pajuela - Azúfrines
Drogas - Aparatos de análisis de vinos
Estudios y proyectos - Instalaciones de bodegas - Maquinaria vinícola

DEPOSITO DE LOGRONO

Duquesa de la Victoria, 6. - Telf. 1835



ANALISIS DE MOSTOS Y VINOS
LABORATORIO PARTICULAR
DUQUESA DE LA VICTORIA, 6.
TELEFONO 1835. — LOGROÑO.

Tire su braguero

tener y reducir su hernia sin notar que lleva tan minúsculo elemento. Bajo medida, molde y presc. fac. (C. C. S. 9372).

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 22 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcazar Toledo, 22. EN BURGOS, el día 20 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

Montera, 30, pral. MADRID.
Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA.
No confundirse con nombres que pretenden imitar nuestra marca.

Apertura de la Sala de Exposición

Muebles "SELU"

Muro de la Mata, 2